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1. Se desea construir una caja prismatica de base rectangular sin tapa cuyo volumen

3 . . . .
sea de 4 dm . Calcular las dimensionas de la caja de tal modo que el material

empleado para construirla sea el menor posible

Solucién
Funcion objetivo (area de la caja): T (X, Y,2Z) =Xy +2X2+2yz

Funcién restriccion (volumen de la caja): 9(X,Y,2)=Xyz=4
Calcular los vectores gradientes:

VI =(y+22) 1+ (x+22) j+ 2(x+ y)k
Vg=vyzi+xzj+xyk

Teorema de Lagrange: Vi = /Wg

Aplicéandolo se obtiene un sistema de ecuaciones:

(y+22)=Ay2).....Q1)
(x+22)=A(x2).......(2)

2(x+y)=A(xY)....(3)

Agregando la funcion restriccion:

Despejando A de laecuacion 1,2, 3 e igualando:

y+2z x+2z  2(x+Yy)
yZ XZ XYy




y+27 X+21

De yz w7  Setiene que:

XZ (y+227)=yz(x+212)
XY+2XZ=Xy+2Yyz
2X1=2Y1

X=Yy

X+27  2(X+Y)

De X7 Xy se tiene que:

XY(X+22)=2xz(X+Y)
XY+2yz=2X2+2YyZ
Xy=2XZ

y=22

y+22  2(X+Y)

De se tiene que:

yi Xy

X=21

X
Sustituyendo X=Y y Z :E en (4)

xyz:x(x)(gjzé;:4

Entonces: X= % =2

Porlotanto: Y=2 y z=1




Evaluando en la funcion objetivo:

f(2,21)=(2)(2)+2(2V)+2(2)(1) =12

2. Un aviébn describe una trayectoria de ecuacion vectorial
- 2= H .y, ., .
r (t) =t°i + 2tj + 4K . Obtener la posicién del avién, su velocidad, su
aceleracion y las componentes vectoriales de la aceleraciobn ar vy

an , en el instante t =1.

r(t) =t3i + 2tj + 4k ; r@)=(1,2,4)
v=r'(t)=2ti+2j+0k; r'@ =(2,2,0)
a=r"(t)=2i+0j+0k ; r'@ =(2,0,0)
Rapidez:

M = ‘F'(t)‘ —Jat? v4 =22 11 ; ‘F'(t)‘ =22

Vector tangente unitario

— r (t) t 1. — (1 1

T, = j+0k; T, (—— j
x/t +1 x/t2+1 J2'\2

Componentes escalares de aceleracion:

a, :é-fz(z,o,o)-(%,%,ojzﬁ

a, = ‘E‘Z—aﬁ =J4a-2=\2

Componentes vectoriales de aceleracion




ar =a, -T,=(1,1,0)
an =a-ar =(2,0,0)-(1,1,0)=(1,-1,0)

3. Seala curva

Obtener en el punto P(0,1,0)

a) radio de curvatura
b) vector unitario normal principal

c) la ecuacién de la circunferencia de curvatura en el punto P

Solucion:
De las ecuaciones cartesianas de la curva se identifica
X=Z7

Es la Ec. Cartesiana del plano osculador y la curva es plana.

El centro de la circunferencia tangente a la curva tiene el vector de posicion:

C=r()+ N,
F('E) <— Eslaposicisnen £, = P(0,1,0); t;, =0

1
/2 <— Esel radio de curvatura [:O — E Es reciproco de K (Curvatura)

N« <— Es el vector normal unitario principal

Parametrizando: X =T ent =0




r(t) =ti+ tZ+1jj+tk; r(0) = (0,1,0)
F'(t):i+[%+ljj+k r'(0) = (1,0,1)
— _E ) - B 1
EOEES r(O)_[o,z,oj

r'(0)=r"(0) :(—%,0,%)

r'(0) xr"(0)xr'(0)=(0,1,0)

Curvatura
. \ F'(O)XF"(O)‘ 1
Fof

1
£ = E Radio de curvatura

Vector normal unitario

N, = r'(0)xr"(0)=r'(0) _ (0,1, 0)
| *(0) <1 "(0) <r(0)|
C=r({t)+ N, =(0,1,0)+4(0,1,0) = (0,1,0)

Circunferencia tangente a la curva en t =000 P (O, 1, O) , tiene las ecuaciones cartesianas

C - X2 +(y—5)2 +2° =16 <— Ec.deunaesferaderadio = p ycentroc(0,5,0)
' X=2z <— Ec.cartesianadel planoosculador




4. El campo vectorial F en coordenadas cilindricas esta dado por
F(p,0,2) = (2p¢923)ep +(pz3) €o +(3p2«922)ez

Calcular el trabajo que desarrolla el campo F al mover una particula
unavuelta alo largo de la circunferencia de ecuaciones

X>+y*+2°=9 , 3x—-y=0

Solucién

W=<_|'>C|:-dr

F esta definida en una region simplemente conexa

e, por-y e;
VxE=Xt|l 2 2 92
£l Op oe oz

2p0z° p°z® 3p°Oz°

VxF — i[gp (3p°2* —3p°2% ) — peo (6 p02° —6p02" ) +e. (2p2° —2p23)]
£

=0

— 0, F es irrotacional

T|

V x

~. F es conservativo =W = gSCE-dF =0 unidades de trabajo




5. Calcular

(j} xydX + (X + y)dy

C

donde C eslafrontera de laregion situada entre las gréficas de

C: x*+y°=9 | GC,:x°+y*=16 on y=0

Solucién

cﬁc xydx +(x+y)dy = jj(l—x)dA

= jj‘(l—rcosﬁ)rdrde
0O 3

2

0
!
2

0

2 2 2
6. Sea O la superficie de ecuacion 9X° +9y“ +47° =36 yseaun

campo vectorial

F(x,Y,2) =(senz—y? X)i+(cosz — x?y) j + (4z—e*¥)k

Calcular el flujo neto de F através de S .




Solucién

Flujo=W¥ = ”(E-ﬁ)dG - I_f_[(%-f)dv (Teorema de Gauss)

3 2
272 V4P
W:” j (4—p*)dzpd pdo
00 3 4_p?
2
3
2 2

:@Tde{%j(zn)

Y = %ﬂ' unidades de flujo

Nota: la integral se hizo en coordenadas cilindricas (,0, o, Z)

V-F=—y?—x*+4=4—(x*+y?)=4— p?




